

ОТЗЫВ
об автореферате диссертации М.С. Гунько
«Взаимосвязи малых городов и сельских районов в Центральной России»,
представленной к защите на соискание ученой степени кандидата
географических наук по специальности 25.00.24 – Экономическая,
социальная, политическая и рекреационная география

Для диссертационной работы М.С. Гунько выбрала интересную и весьма актуальную тему. Поставленные автором исследовательские задачи, хотя и не всегда удачно сформулированные и допускающие частичное смысловое перекрытие, охватывают, тем не менее, все основные аспекты темы.

Решая эти задачи, М.С. Гунько характеризует не только результаты взаимодействия малых городов с их сельским окружением, выражающиеся в пространственно-временных изменениях численности населения, структуры земельных угодий и т.п. - в диссертации описываются факторы и механизмы преобразований. Особенno удачно это сделано в Положении №5 (с. 13 – 15).

Важная особенность работы М.С. Гунько это комплексность анализа темы, охватывающего явления социально-экономического и физико-географического характера в их взаимосвязях. Не менее существенно и географическое разнообразие вовлеченных в анализ ситуаций и территорий. Все это позволило автору работы получить интересные и убедительные выводы.

В автореферате имеются отдельные недостатки преимущественно стилистического характера. Так не вполне строго звучит фраза в Положении №1 (с. 8) – «...Чем южнее, тем меньше доля городов среди районных центров». Не вполне ясно показана роль исторических традиций в формировании отношений между населением и властными структурами и поэтому утверждение о значительном влиянии этих традиций (вывод №1, с. 23) кажется недостаточно обоснованным. Положение № 4 трудно считать законченной и строгой типологией взаимосвязей малых городов и их сельского окружения, построение которой заявлено как вторая задача работы (с.4).

Несмотря на указанные недостатки, работу М.С. Гунько нужно оценить весьма высоко за ее актуальность, полноту анализа и полезные рекомендации. Это самостоятельное, законченное, глубокое исследование. Его автор М.С. Гунько, безусловно, заслуживает присуждения ученой степени кандидата географических наук.

В.н. с. Института географии РАН, к.г.н.
28 мая 2015 г.

А.В. Дроздов

119017, Москва, Старомонетный переулок, 29
Институт географии РАН,
отдел физической географии и проблем природопользования
Тел.: 8 (495) 959-00-32
Email: drozdov2009@gmail.com